

РЕЗУЛЬТАТ ОБСЛЕДОВАНИЕ СЛУХА У НОВОРОЖДЁННОГО

Ваш ребёнок успешно прошёл первое обследование слуха!

Результаты обследования слуха показывают, что ваш ребёнок в настоящее время слышит обоими ушами.

Имя ребенка:

Дата: _____ Метод обследования слуха (обведите один вариант):
ОАЕ АВР

Как мы проверяли слух вашего ребенка?

Обследование заняло всего несколько минут, скорее всего, пока ваш ребёнок спал. Мягкие звуки воспроизводились через наушники, специально разработанные для младенцев. Реакции вашего ребёнка на звуки автоматически измерялись с помощью отоакустической эмиссии (ОАЕ) или ответа ствола мозга на слуховые стимулы (АВР).

Современные простые методы скрининга являются очень надёжными. Очень редко бывает, что у ребёнка с нарушением слуха оно остаётся незамеченным.

Результаты обследования показывают, что ваш ребёнок сейчас слышит. Хотя большинство детей успешно проходят обследование слуха для новорожденных, у небольшой части из них потеря слуха может проявиться позже в жизни.

Зачем тестировать ребёнка?

Нарушение слуха может быть незаметным. Сегодня технологии позволяют выявлять нарушения слуха в первые дни жизни ребёнка.

Первые месяцы и годы жизни ребёнка крайне важны для развития коммуникативных навыков. Ребёнок с нарушением слуха или глухотой может испытывать трудности в развитии нормальных языковых навыков или иметь проблемы в школе. Вот почему важно как можно раньше выявить нарушение слуха и обеспечить ребёнка и его семью специальными услугами.

Сколько детей имеют нарушение слуха?

Серьезные нарушения слуха встречаются примерно у 2-4 из 1000 младенцев. Около 50 % детей с нарушением слуха не имеют известных признаков или



факторов риска, таких как серьёзные заболевания или семейная история глухоты. Некоторые дети могут развить нарушение слуха позже в жизни из-за повторяющихся ушных инфекций, менингита, травм головы или других медицинских состояний. Иногда у детей развивается потеря слуха, и причина этого остаётся неизвестной.

Обратитесь к врачу вашего ребёнка, если у вас есть вопросы или беспокойства. Главная причина проверить слух ребёнка, независимо от предыдущих результатов обследований — это беспокойство его опекунов. Вы лучше всех знаете своего ребёнка.

Что ожидает ребёнка дальше?

Слух следует проверять по мере роста ребенка. Проверка слуха у новорождённых — это начальный этап контроля за развитием слуховых и речевых навыков вашего ребёнка. Важно внимательно следить за развитием речи и языка вашего ребёнка.

Информация «Этапы развития слуха и речи по возрасту» в этой брошюре перечисляет некоторые навыки, которые большинство детей осваивают в разном возрасте. По мере роста ребёнка вы можете сравнивать его поведение и речь с приведённым списком. Если у вас есть какие-либо опасения по поводу слуха вашего ребёнка, немедленно свяжитесь с врачом или медицинским работником вашего ребёнка.

Этапы развития слуха и речи по возрасту

Возраст	Этапы развития слуха и речи
От рождения до 3 месяцев	<ul style="list-style-type: none">» Успокаивается при слышании знакомых голосов или звуков» Реагирует на громкие звуки: вздрагивает, моргает, прекращает сосать, плачет или просыпается.» Издаёт тихие звуки, когда бодрствует; ребёнок булькает.
от 3 до 6 месяцев	<ul style="list-style-type: none">» Поворачивает глаза или голову в сторону звуков, голосов, шумящих игрушек, лая собаки.» Начинает издавать звуки, похожие на речь: «га», «у», «ба», а также звуки п, б, м.» Реагирует на изменение тона вашего голоса.

Возраст	Этапы развития слуха и речи
от 6 до 9 месяцев	<ul style="list-style-type: none"> » Откликается на свое имя и смотрит, когда его зовут » Понимает простые слова: "нет", "пока-пока", "сок" » Бубнит: "да-да-да", "ма-ма-ма", "ба-ба-ба"
от 9 до 12 месяцев	<ul style="list-style-type: none"> » Реагирует как на тихие, или на громкие звуки » Повторяет отдельные слова и подражает звукам животных » Указывает на любимые игрушки или еду, когда его спрашивают
от 12 до 18 месяцев	<ul style="list-style-type: none"> » Использует 10 или более слов » Выполняет простые устные команды, например, «принеси мяч». » Указывает на людей, части тела или игрушки, когда его просят » Подпрыгивает под музыку
от 18 до 24 месяцев	<ul style="list-style-type: none"> » Использует 20 или более слов » Сочетает 2 или более слов: "больше сока", "что это?" » Использует множество разных согласных звуков в начале слов: б, г, м. » Слушает простые истории и песни
от 2 до 3 лет	<ul style="list-style-type: none"> » Использует предложения из 2-3 слов » В возрасте 2 лет окружающие могут понимать, что говорит ребёнок, иногда (25–50% времени). » В возрасте 3 лет окружающие понимают ребёнка большую часть времени (50–75%). » Выполняет двухэтапные инструкции, например: «принеси мяч и положи его на стол».

Слух можно проверять в любом возрасте.

Задача Программы проверки слуха новорождённых Калифорнии (NHSP) — обнаружить детей с потерей слуха и предоставить им помочь до достижения шести месяцев. В рамках NHSP работают Координационные центры слуха,



которые сотрудничают с семьями, медицинскими работниками и больницами, чтобы обеспечить детям необходимые услуги.

Программа NHSP собирает информацию о проверках слуха вашего ребёнка в соответствии с разделом 124119 Кодекса здравоохранения и безопасности. Координационные центры слуха могут использовать эту информацию, чтобы помочь вам и вашему ребёнку получить необходимые услуги. Возможно, Центр координации слуха свяжется с вами по поводу последующих услуг.

Для получения дополнительной информации:

- » Позвоните по бесплатному телефону 1-877-388-5301 или посетите наш веб-сайт www.dhcs.ca.gov/services/nhsp

